

Книжный Исток

Да не иссякнет источник, питающий просвещение

ТЕБЕ, ПЕРВОКУРСНИК: ФОТОПРОГУЛКА ПО БИБЛИОТЕКЕ...



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В БИБЛИОТЕКУ УНИВЕРСИТЕТА!

Дорогие первокурсники!

Сотрудники библиотеки поздравляют вас с поступлением в университет!

Студенческая жизнь полна забот и волнений. Вам предстоит пройти трудный, но интересный путь к вершинам образования.

Мы всегда рады помочь читателям в поиске информации, обучить их быстрому ориентированию в библиотечном пространстве.

Желаем вам творческого роста, успешной студенческой жизни.

Коллектив библиотеки.



3(23) 2008

АНОНСЫ

2 стр.

Информационно-поисковая система "Имидж-каталог"

Книжный развал

Заказ на приобретение

3 стр.

Реализация демократических прав граждан

Итальянская премия Л. Улицкой

Нет границ для информации

Новости. События. Факты

Читаем прессу

4 стр.

Цитата мудреца

Несколько советов первокурснику

Прочитанная книга - еще одна прожитая жизнь

ЦИТАТА ДНЯ

Ничто не может заменить настойчивости: ни талант - нет ничего более обычного, чем талантливые неудачники, ни гениальность - гений-неудачник уже вошёл в поговорку, ни образование - мир полон образованными изгоями. Всемогущи лишь упорство и настойчивость.

Кэлвин Кулидж



Уважаемые работники библиотеки!

От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником - Днем библиотекаря! Среди множества профессий есть профессии, которые объединяет стремление служить людям. Не случайно надпись над входом в библиотеку Рамзеса II гласила: "Душевное лекарство". Действительно, библиотекарь, ежедневно передавая людям свою любовь к культуре, к искусству, помогает стать духовно богаче и красивее.

В нашем обществе в последнее время появилось много альтернатив чтению: это и телевизор, и компьютер. Умение же неторопливо, вдумчиво читать книгу - важная составляющая культуры человека.

Библиотека сегодня является не только хранилищем знаний, культуры и национальной памяти многих поколений, но и становится авторитетным центром духовного общения и досуга.



3(23) 2008



ИНФОРМАЦИОННО-ПОИСКОВАЯ СИСТЕМА “ИМИДЖ-КАТАЛОГ”

Отличительной чертой современных библиотек является наличие компьютеров, предоставление доступа к сети Интернет и организация электронного каталога. Именно он позволяет современному пользователю свободно ориентироваться в потоке информации, оперативно находить необходимое, вести поиск сразу по нескольким критериям.

При создании электронных каталогов многие библиотеки переводили традиционные карточные каталоги методом сканирования в электронные машиночитаемые. Таким образом, в библиотеках собирался большой массив каталожных карточек, преобразованных в электронный вид. Чтобы он был востребован пользователями было принято решение предоставлять к нему доступ через сеть Интернет.

Так, специалисты-библиотековеды пришли к выводу о необходимости создания в библиотеках имидж-каталогов. Они способны не просто упорядочивать изображения карточек, но и выполнять различные виды поиска. В этом случае читатель избавлен от необходимости пересматривать традиционный карточный каталог, а для обнаружения всех материалов по интересующей теме ему необходимо минимальное время.

Как работает имидж-каталог Национальной библиотеки Беларусь.

ящиках, разделители внутри ящика - буквенные, слоговые, авторские, обозначаемые индексами основных таблиц Библиотечно-библиографической классификации.

По словам заведующего отделом электронной обработки фондов Алексея Буракина, пользоваться новым информационным ресурсом сможет каждый, кто имеет доступ в сеть Интернет. Пока имидж-каталог Национальной библиотеки Беларусь содержит 2 млн. 470 тыс. факсимальных образов, но работа по обновлению и дополнению каталога ведется.

Как работает имидж-каталог Научной библиотеки Московского государственного университета.

В алфавитном имидж-каталоге отражены



поступления в фонд библиотеки с ее основания в 1755 году по 2004 год (включительно).

Имидж-каталог представляет собой отсканированную копию карточного Генерального алфавитного каталога библиотеки. Поиск ведется по алфавиту так же, как в карточном каталоге: сначала выбирается разделитель, далее за разделителем - нужная карточка. Результат поиска - образ каталожной карточки, на которой указаны места хранения издания.

В перспективе - возможность задействования для поиска вербальных тематических навигаторов (классификаторов) в имидж-каталоге. Это позволит читателю свободнее ориентироваться в огромных массивах информации, быстрее, пользуясь естественным языком, находить интересующую литературу.

Для специалистов любого профиля, научных сотрудников информационно-поисковая система "имидж-каталог" - это возможность уточнения библиографических сведений практически любой книги.

Елена Астапова



В предлагаемом имидж-каталоге представлен массив факсимальных образов лицевых сторон каталожных карточек, отражающих библиографическую информацию. Каталог содержит сведения о документах, изданных с 1800 г. по настоящее время и данные о местонахождении всех экземпляров документа в библиотечном фонде (его шифры хранения).

Структура имидж-каталога повторяет структуру карточного каталога: этикетки и нумерационное обозначение на каталожных

Книжный развал

Курбатов, В.И.

Загадки, коды и пророчества Библии / В.И. Курбатов. - М.: Изд-во Эксмо; Ростов н/Д: Наука-Пресс, 2006. - 352 с.

Библия - самая читаемая Книга - полная тайн и загадок. Как расшифровать библейский код? Кто драматург, написавший сценарий? Ответы на эти и другие возникающие вопросы могут быть разными. Многие люди всех времен и народов обращались к библейским пророкам и их пророчествам, подобно Мастеру и Маргарите, чтобы постичь зашифрованные мудрости людей, достигших особого просветления. Некоторые считают Библию посланием вселенского космического разума. Не будем на этом утверждении ставить точку, а будем еще и еще раз ставить знак вопроса.

Зинкевич-Евстигнеева, Т.

Как Женщине понять Мужчину, или Мужественные всегда побеждают / Т. Зинкевич-Евстигнеева, Д. Фролов. - СПб.: Речь, 2005. - 208 с. - (Ценность каждого дня).

Мужская психология лежит в основе социальных отношений. Почему мужчина для развития необходим конфликт; каковы этапы становления мужественности; как воспитывать мальчика и поддерживать мужчину в его трудный период; какие архетипы живут в мужском бессознательном; как мужчина может понять женщину, а женщина - мужчину - об этом и многом другом вы узнаете из новой книги Т. Зинкевич-Евстигнеевой и Д. Фролова.

Зинкевич-Евстигнеева, Т.

Мало пользы от силы там, где нужна мудрость, или Как научиться в ссоре не терять истину / Т. Зинкевич-Евстигнеева, Д. Фролов. - СПб.: Речь, 2006. - 176 с. - (Ценность каждого дня).



Конфликт - это вызов. Конфликт - это точка нашего выбора. Конфликт - это Камень Распутья, который заставляет думать сказочного героя. Конфликт - это гроза, после которой становится чище воздух и появляется радуга. Но происходит это только при одном условии: если умеешь управлять конфликтом. Конфликт - мощный инструмент для роста. Давайте учиться им пользоваться!

Ивлева, В.В.

Семейная психология / В.В. Ивлева. - Минск: Современная школа, 2006. - 352 с.

Сегодня многие интересуются вопросами семейной психологии, желая создать надежную, прочную и счастливую семью.

В увлекательной, простой и понятной форме автор знакомит читателя с современными взглядами психологии на все самые актуальные вопросы семейных отношений.

Ведущая рубрики Л. Юрышева.

Заказ на приобретение учебной литературы

Уважаемые преподаватели!

Для оформления заказа на учебную литературу, просим Вас ознакомиться с прайс-листами в Образовательном центре информационных технологий (ауд. 166А) или на главной странице сайта <http://msu.mogilev.by> в подразделе "Библиотека заказ литературы".

Информация по прайс-листам будет обновляться каждые две недели. В течение этого времени просим оформлять заказ на необходимую для учебного процесса литературу на бланк-заказ в электронном виде.

Татьяна Чернякова



РЕАЛИЗАЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРАВ ГРАЖДАН



28 сентября
2008 года
выборы в
Парламент РБ

Выборы в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь четвертого созыва назначены Указом Президента Республики Беларусь № 344 на 28 сентября 2008 г.

Формируя состав высшего законодательного органа страны, мы создаем основу политической стабильности, благополучия и прогресса общества.

Основные задачи Палаты представителей - разработка законодательной базы для развития белорусской государственности, обеспечение прав и свобод граждан, экономических преобразований в стране. Эффективность деятельности законодательной и исполнительной власти влияет, прежде всего, на развитие страны и её регионов.

Ознакомиться с материалами по предстоящим выборам можно в читальных залах библиотеки.

Елена Сергеенко

Нет границ для информации

В библиотеке организована постоянно действующая виртуальная выставка научных пакетов, соработ и методических материалов преподавателей университета. Она содержит описания и ностальгии и наизуменные изображения около 400 учебников, глянцевых учебных пособий и монографий последних лет.

Сотрудники изданий библиотеки

Выставку выражают благодарность студентам исторического факультета, которые в период прохождения практики оказали помощь в создании виртуальной выставки: Гатальско-Максиму, Чеснокову Дмитрию и Шонда Михаилу. Ее отличает мобильность.

Елена Астапова



КНИГА - ЛАУРЕАТ



ИТАЛЬЯНСКАЯ ПРЕМИЯ УЛИЦКОЙ

Учрежденная в Турине в 1982 году премия "Гринцане Кавур" - одна из самых престижных европейских наград в области литературы, признанная ЮНЕСКО. Восемь раз ее победители становились лауреатами Нобелевской премии.

Главная цель премии - приобщение молодого поколения к литературе, поэтому "читательское" жюри, состоит из учащихся и студентов.

Премия носит такое название в честь Туринского замка XIII века. Когда-то здесь жил первый премьер-министр объединенной Италии Бенс Кавур.

Российская писательница Людмила Улицкая удостоена за роман "Искренне Ваш, Шурик" престижной итальянской литературной премии "Гринцане Кавур". Торжественная церемония награждения победителей состоялась 14 июня в средневековом замке под Турином.

"Получать премию всегда приятно, потому что это знак того, что твоя книга прочитана, что она дошла до читателя, что уже само по себе замечательно, но и оценена профессиональным сообществом, критиками, писателями, теми людьми, которые составляют обычно жюри", - сказала сама виновница торжества.

В Италии уже вышли в переводе несколько

книг Улицкой, в том числе "Медея и ее дети", "Бесевые похороны", "Казус Кукоцкого".

Помимо Улицкой победителями в номинации "лучшая проза на иностранном языке" стали немецкий и испанский писатели Бернардо Атхага и Инго Шульце, пользующиеся не меньшей популярностью у себя на родине, чем Улицкая в России.

Среди победителей в номинации "лучшая итальянская проза" - исследовательница русской литературы, автор книги "Пуговицы Пушкина" Серена Витале.

По материалам Интернета.

ЧИТАЕМ ПРЕССУ



Журнал «Планета» - первый белорусский журнал, посвященный тайным сторонам мировой политики, где публикуются эксклюзивные материалы о самых острых темах экономики, политики, о закулисных переговорах, деятельности спецслужб, международных отношений и новейших технологий. Выходит журнал тиражом в 14 000 экземпляров. В оформлении - европейское качество полиграфии.

По словам председателя редакционного совета журнала Всеволода Янчевского, здесь излагаются факты и собственный взгляд на события. Иногда резко, но всегда искренне.

Вниманию читателей журнал «Планета» предлагает в отделе периодических изданий библиотеки.

Елена Астапова



3(23) 2008

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

Умер Александр Солженицын.

На 90-м году жизни умер писатель Александр Солженицын. Как сообщил агентству ИТАР-ТАСС сын писателя Степан, Александр Исаевич последние времена серьезно болел, однако активно продолжал заниматься творческой деятельностью. Вместе с женой Натальей Дмитриевной, президентом его фонда, писатель работал над подготовкой и изданием своего самого полного 30-томного собрания сочинений.

В Японии экранизируют «Норвежский лес» Харуки Мураками.

Франко-вьетнамский режиссер Тран Анх Хунг (Tran Anh Hung) намерен экранизировать «Норвежский лес», первый роман японского прозаика Харуки Мураками. Съемки картины начнутся в феврале 2009 года в Японии, а релиз картины намечен на 2010 год. «Норвежский лес» рассказывает о японце Тоору Ватанабэ, который вспоминает о своих впечатлениях времен студенчества в 1960-х годах. Роман вышел в 1987 году. В Японии было продано 8,7 миллиона копий книги, которую позже перевели на 36 языков мира.

Состоялось вручение Литературной премии имени Камоэна.

Состоялось вручение Литературной премии имени Камоэна (порт. Premio Camões) самой престижной награды португальязычного мира. В этом году ее лауреатом стал бразильский писатель Жоао Убалду Рибейру. Сегодня этот автор выпустил 11 романов, два сборника рассказов, шесть сборников эссе, две детские книги и антологии.

Скончался драматург и сценарист Саймон Грей.

В Великобритании на 72-м году жизни скончался известный драматург и сценарист Саймон Грей. Грей написал более 30 пьес и 5 романов. По его сценариям были сняты 14 кино- и телефильмов, в том числе такие как «Месяц в деревне», «Неестественные поиски», «Роковая женщина» и другие.

В ноябре откроется европейская электронная библиотека.

В ноябре начнет работу сайт европейской электронной библиотеки europeana.eu, который откроет доступ к миллионам книг, изображений, фотографий и музыкальных произведений, сообщает газета Le Figaro. К услугам пользователей будут предложены 2 млн. произведений, а к 2010 году их число возрастет до 6 млн.

Британцы ужесточат наказание за нарушение авторских прав.

Британское правительство планирует увеличить максимальный штраф за нарушение авторских прав в интернете до 50 тысяч фунтов стерлингов (95 800 долларов), сообщает The Register. В настоящее время он составляет пять тысяч фунтов стерлингов (9580 долларов). Если данное решение будет принято, то сумма штрафа за нарушение авторских прав в интернете сравняется со штрафом, предусмотренным за нарушение авторских прав в реальной жизни.

Найдены письма поклонниц лорда Байрона.

Литературовед из Оксфордского университета Корин Тросби (Corin Throsby) нашла 45 анонимных посланий, адресованных лорду Байрону и сохраненных им вопреки легенде о том, что он уничтожал письма от поклонниц. Эти документы хранились в архиве Джона Миоррея,edinбургского издателя, друга и корреспондента Байрона. Газета The Telegraph пишет, что Национальная библиотека Шотландии в скором времени оцифрует анонимки письмах поклонниц поэта-романтика.

В Воронеже установят памятник Осипу Мандельштаму.

Памятник поэту Осипу Мандельштаму будет открыт в Воронеже 2 сентября. Бронзовую скульптуру, автором которой стал московский скульптор Лазарь Гадаев, установят в городском парке «Орленок» напротив дома № 13 по улице Фридриха Энгельса, где поэт и его супруга жили во время воронежской ссылки в 1936 году.

НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ ПЕРВОКУРСНИКУ

Как найти нужную аудиторию?

Не стесняйтесь, спрашивайте окружающих, во-первых, все когда-то были такими, как вы, а во-вторых, играя «в Сусанина», вы потеряете гораздо больше времени, и значит, можете опоздать на семинар или лекцию.

Как войти в аудиторию, в которой уже собрались ваши одногруппники?

Следует учесть, что у всех примерно одинаковые чувства и мысли по этому поводу, поэтому лучше сразу всем перезнакомиться, вместе веселее и не так страшно.

Как высыпеть 80 минут вместо 45.

Советовать здесь бесполезно, но будьте уверены, что примерно через месяц вы привыкнете и даже не будете замечать, как «пролетела пара» (особенно если вам интересен предмет).

Как записывать лекции?

Записывать или не записывать лекцию - дело каждого, но, как показывает практика, именно конспекты являются палочкой-выручалочкой при подготовке к экзамену или зачету, а также в случае, если не удалось найти достаточно материала по курсу. Некоторые преподаватели имеют привычку проверять, как записывают лекции их студенты (обычно это происходит на зачетах).

Как готовиться к экзаменам?

Традиционный набор для сдачи экзаменов должен состоять из списка билетов, конспектов лекций и нескольких учебников. Если «раскопаете» в Интернете чьи-то шпаргалки - тоже очень хорошо. Чтобы успеть подготовиться следует делить количество свободных до экзамена дней на количество билетов и можно начинать подготовку.

Как вести себя в день экзамена?

Главное - не впадать в панику и попытаться максимально сосредоточиться. Если что-то не успели повторить - не смертельно, но сделайте выводы на будущее: не забудьте зачетную книжку, ручку и несколько листов чистой бумаги для плана ответа (если у вас устный экзамен). Ваша одежда должна быть спокойных неброских тонов, лучше придерживаться делового стиля; не опаздывать на экзамен, тем более на письменный. Нужно заранее выяснить, где и когда он будет проходить. Каким по счету идти - решать вам самому, но лучше отвечать в первой пятерке.

НИ ПУХА ВАМ НИ ПЕРА, ПЕРВОКУРСНИКИ!

Дорогие первокурсники, поздравляем!

Вы стали студентами Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова и получили право пользоваться нашей библиотекой. Как не заблудиться в отделах библиотеки, её читальных залах и абонементах, найти нужный вам источник информации?

Запомните основные правила пользования библиотекой:

- Библиотека - это учреждение культуры. Она также, как и театр, начинается с вешалки. Верхнюю одежду следует сдавать в гардероб.
- Читательский билет - это основной документ, необходимый вам для работы в библиотеке. Не забывайте его дома, не теряйте и не передавайте другому лицу.
- На дом литературу можно получить только на абонементе. Соблюдайте правила пользования абонементом во избежание недоразумений.
- В читальных залах библиотеки вы сможете изучать справочную литературу, редкие издания, единственные экземпляры книг, монографии, учебную литературу и др. На дом литературу можно взять в качестве платной услуги с часа закрытия до часа открытия читального зала и отдела периодических изданий.
- Добро пожаловать в библиотеку!

Как получить книгу из фонда читального зала или абонемента?

Найдите сами ответ на свой вопрос в электронном или карточном каталоге библиотеки.

- Перепишите из каталога шифр книги, фамилию и инициалы автора, название и год издания.

Передайте этот письменный заказ библиотекарю читального зала или абонемента.

Научитесь работать в библиотеке самостоятельно.

Для этого:

Прослушайте в библиотеке курс библиотековедения.

Выполните систему тренировочных упражнений, чтобы закрепить полученные знания.

Сдайте зачет.

Чаще посещайте библиотеку, применяя методы самостоятельной работы на практике. И тогда полученные знания перейдут в умения и навыки. Все это позволит вам качественно подготовиться к экзаменам, докладам, рефератам, написать курсовые и дипломные работы.

В добный путь, первокурсник!

Цитата мудреца

КОФЕ И ЧАШКА

Группа выпускников, успешных и сделавших замечательную карьеру, пришли в гости к своему старому профессору. Конечно же, вскоре разговор зашел о работе - выпускники жаловались на многочисленные трудности и жизненные проблемы. Предложив своим гостям кофе, профессор пошел на кухню и вернулся с кофейником и подносом, уставленным самыми разными чашками - фарфоровыми, стеклянными, пластиковыми, хрустальными и простыми, и дорогими, и изысканными.

Когда выпускники разобрали чашки, профессор сказал:

- Если вы заметили, все дорогие чашки разобраны. Никто не выбрал чашки простые и дешевые. Желание иметь для себя только лучшее и есть источник ваших проблем. Поймите, что чашка сама по себе не делает кофе лучше. Иногда она просто дороже, а иногда даже скрывает то, что мы пьем. То, что вы действительно хотели, было кофе, а не чашка. Но вы сознательно выбрали лучшие чашки. А затем разглядывали, кому какая чашка досталась. А теперь подумайте: жизнь - это кофе, а работа, деньги, положение, общество - это чашки. Это всего лишь инструменты для хранения Жизни. То, какую чашку мы имеем, не определяет и не меняет качества нашей Жизни. Иногда, концентрируясь только на чашке, мы забываем насладиться вкусом самого кофе. Наслаждайтесь своим кофе! У самых счастливых людей нет всего лучшего. Но они извлекают все лучшее из того, что есть. Счастье в том, чтобы хотеть то, что у тебя есть. А не в том, чтобы иметь то, что хочешь.

Ведущая рубрики Ирина Хвалинская.

Уважаемые преподаватели!

Приглашаем Вас
ознакомиться с
выставкой новой литературы,
поступившей в фонд библиотеки.

Выставка организована
в читальном зале
для преподавателей
(ауд. 202-а).

Среди всех тех чудес, которые за тысячелетия своего существования создал человек, едва ли не самое драгоценное и поразительное чудо - это книги.

Они не только побеждают время, храня в веках мысль, знания и даже чувства давно исчезнувших поколений, но обладают могучей способностью рождать новые мысли и знания, новые догадки и прозрения.

Книги - это разум человечества, его память, его мудрый опыт и вместе с тем движущая сила его совершенствования.

Но в полной мере всем этим становятся книги лишь тогда, когда они собраны, спаяны, сплочены в удивительный организм называемый библиотекой.

Да, библиотека не только книгохранилище или собрание книг. Это живой деятельный организм,питающий множество людей - читателей

**«Прочитанная книга –
еще одна прожитая
жизнь»**

Сергей Лукьяненко

ЧИТАЙТЕ КНИГИ!

Духовной пищей сообразно их желаниям и интересам.

Библиотеки - это фундамент всего: и культуры, и образования, и развития цивилизованного общества.

По материалам Интернет.

Ответственный за выпуск -

Организационно-методический сектор библиотеки

Техническая поддержка -

Отдел автоматизации библиотечных процессов